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MONS. FRANTI5EK TRSTENSKÝ 

SPIŠSKÝ DIECÉZNY BISKUP 

Rímskokatolícka cirkev Biskupstvo Spišské Podhradie 

Spišská Kapitula 661/9, 053 04 Spišské Podhradie 

JUBILEUM 2025 
DEKRÉT O PRIJÍMANÍ POD OBIDVOMA SPÔSOBMI 

Svätý Otec František dňa 9. mája 2024, na slávnosť Nanebovstúpenia Pána, vyhlásil 

Bulou Spes non confundit riadne Jubileum roku 2025, ktoré sa začne otvorením Svätej Brány 

na Pápežskej Bazilike svätého Petra v Ríme dňa 24. decembra 2024. V partikulárnych cir

kvách sa má slávenie otvorenia Jubilea roku 2025 konať v nedeľu 29. decembra 2024, na 

sviatok Svätej Rodiny Ježiša, Márie a Jozefa. 

Po dôslednom rozlišovaní a na základe právomoci mne zverenej podľa Všeobecných 

smerníc Rímskeho misála editio hJpica tertia emendata z roku 2008, bod č. 283, týmto dekrétom 

dovoľujem, 

aby odo dňa 29. decembra 2024 mohli všetci veriaci pri svätých omšiach, ak to uzná farár, 

farský administrátor, rektor kostola alebo celebrujúci kňaz za pastoračne užitočné, prijímať 

Najsvätejšiu Sviatosť pod obidvoma spôsobmi vo všetkých jubilejných chrámoch Spišskej 

diecézy pri každej svätej omši slávenej z príležitosti Jubilea. 

Okrem vyššie uvedeného 

dovoľujem, 

aby odo dňa 29. decembra 2024 v každom kostole a kaplnke, ak to uzná farár, farský admi

nistrátor, rektor kostola alebo celebrujúci kňaz za pastoračne užitočné, mohli všetci veriaci 

pri svätých omšiach v dňoch, kedy sa koná adorácia pred vyloženou Oltárnou Sviatosťou, 

prijímať Najsvätejšiu Sviatosť pod obidvoma spôsobmi. 

Okrem týchto prípadov sa prijímanie pod-,obidvoma spôsobmi môže i naďalej vyslu

hovať aj v prípadoch vyznačených v liturgických knihách a v prípadoch stanovených Kon

ferenciou biskupov Slovenska (Direktórium 2024, str. 24-25). 

Pri svätom prijímaní pod obidvoma spôsobmi treba dbať na predpisy Všeobecných 

smerníc Rímskeho misála (body č. 281-287), zaistiť dôstojnosť, nábožnosť a vznešenosť obradu 

a vylúčiť nebezpečenstvo čo i len najmenšej neúcty. 
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Podľa týchto Všeobecných smerníc Rímskeho misála „sa krv Pána môže prijímať priamo 
pitím z kalicha alebo namočením hostie" (bod č. 285-287). Ak prijímajúci pijú priamo z ka
licha, nedovoľuje sa, aby si prijímajúci sami brali do rúk svätú hostiu alebo posvätný kalich, 
tým menej, aby si „podávali medzi sebou z ruky do ruky" (porov. Redemptionis Sacramen

tum, č. 94). Ak sa použije spôsob prijímania, pri ktorom sa hostia namáča do kalicha, nedo
voľuje sa, aby si prijímajúci sám namočil hostiu do kalicha alebo aby namočenú hostiu prijal 
do rúk. Čo sa týka namáčania, hostia nech je pripravená z platnej matérie a konsekrovaná, 
pričom sa celkom zakazuje používať nekonsekrovaný chlieb alebo chlieb z inej látky (porov. 
Redemptionis Sacramentum, č. 104). Hostie nech sa požívajú také, ktoré nie sú príliš tenké ani 
príliš malé, pričom prijímajúci má prijať sviatosť od kňaza len priamo do úst (porov. Redem

ptionis Sacramentum, č. 103). Ak nestačí jeden kalich na rozdávanie prijímania pod oboma 
spôsobmi koncelebrujúcim kňazom alebo veriacim, nič nebráni, aby celebrujúci kňaz použil 
viac kalichov. Aby však vynikol znak, je chvályhodné, ak sa použije hlavný kalich väčší 
a ostatné kalichy menšie (porov. Redemptionis Sacramentum, č. 105). Po konsekrácii sa však 
treba všemožne vyhýbať prelievaniu Kristovej krvi z jednej nádoby do druhej, aby sa ne
stalo nič, čo by spôsobilo urážku takého veľkého tajomstva (porov. Redemptionis Sacramen

tum, č. 106). 
Verím, že prijímanie pod obidvoma spôsobmi pomôže veriacim prehÍbiť vzťah a úctu 

k Najsvätejšej Eucharistii, ktorá je vrcholom a prameňom celého kresťanského života, pre
tože, ako sa uvádza vo Všeobecných smerniciach Rímskeho misála, bod 281, ,,plnšie zvýraznenie 
znaku svätého prijímania sa dosiahne prijímaním pod obidvoma spôsobmi. V tejto forme sa 
dokonalejšie prejavuje znak eucharistickej hostiny a jasnejšie sa vyjadruje jednak Božia 
vôľa, ktorou sa potvrdzuje nová a večná zmluva v Pánovej Krvi, jednak vnútorná súvislosť 
medzi eucharistickou a eschatologickou hostinou v Otcovom kráľovstve". 

Dané v Spišskom Podhradí, v sídle Biskupskej kúrie, 21. novembra 2024, v deň spo
mienky Obetovania preblahoslavenej Panny Márie. 

Prot. č. BÚSP-1222/2024/Kan-6160/2024 

Tomáš Pavlikovský 
kancelár 
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spišský diecézny biskup 
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